

Τίτλος Μαθήματος	Δίκαιο Εταιρειών Ι				
Κωδικός Μαθήματος	LLB222				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	2 <sup>ο</sup> έτος / 3 <sup>ο</sup> εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	δ/υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Η απόκτηση γνώσης των βασικών εννοιών του εταιρικού δικαίου και του πλαισίου λειτουργίας των ιδιωτικών και δημοσίων εταιρειών στη Κύπρο. Αναφορά στις ιστορικές καταβολές και φιλοσοφικό υπόβαθρο των αρχών που διέπουν το αντικείμενο ούτως ώστε να κατανοηθεί η σημερινή μορφή των σχετικών διατάξεων.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Αναλύουν τις βασικές έννοιες του εταιρικού δικαίου.</li> <li>• Εφαρμόσουν τις γνώσεις περί εταιρικού δικαίου σε πραγματικές καταστάσεις.</li> <li>• Εντοπίσουν τα νομικά ζητήματα τα οποία προκύπτουν από υποθετικά σενάρια και να γνωματεύουν ανάλογα.</li> <li>• Εκφέρουν άποψη για τα προβλήματα εφαρμογής του εταιρικού δικαίου.</li> </ul>				
Προαπαιτούμενα	Δ/υ	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Η εισαγωγή γίνεται με αναφορά στις βασικές μορφές επιχειρηματικής δραστηριότητες. Ακολουθεί συσχέτιση της πραγματικής οικονομίας με τις αρχές του εταιρικού δικαίου. Ακολουθώς διαγράφονται οι βασικές εταιρικές μορφές και η δομές διακυβέρνησης μίας εταιρείας. Δίδεται έμφαση στις βασικές έννοιες του εταιρικού δικαίου όπως η ξεχωριστή νομική προσωπικότητα και η σχετικές εξαιρέσεις και η έννοια της περιορισμένης ευθύνης. Ακολουθώς γίνεται ανάλυση των διαφόρων ψηφισμάτων και διαδικασιών λήψης αποφάσεων σε μία εταιρεία. Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στα βασικά εταιρικά έγγραφα δηλαδή το καταστατικό και το ιδρυτικό έγγραφο μίας εταιρείας. Αφού μελετηθούν τα προαναφερθέντα δίδεται ιδιαίτερη έμφαση στα καθήκοντα των συμβούλων, τις ευθύνες και υποχρεώσεις τους που αφορούν το καθήκον επιμέλειας και επιδεξιότητας, τη καλή πίστη, απαγόρευση του προσωπικού συμφέροντος, αποκάλυψη μυστικών κερδών κλπ. Ακολουθεί αναφορά σε άλλα ζητήματα όπως το κεφαλαίο, είδη μετοχών, λειτουργία γενικής συνέλευσης. Η διαδρομή καταλήγει με συζήτηση του κεφαλαίου που αφορά την προστασία της μειοψηφίας σε μία εταιρεία και τις διαθέσιμες θεραπείες.</p>				
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.				

Βιβλιογραφία	<p>Περί Εταιρειών Νόμος</p> <p>Κυπριακό Ιδωτικό Δίκαιο, Τατιάνα Συνοδινού, Philippe Jougliex, Βενετία Αργυροπούλου κ.α. Σάκκουλας, 2004</p> <p>Company Law and the Law of Partnership in the Republic of Cyprus, Peter Pafitis, Βασιλείαδης, 2017</p> <p>Palmers Company Law 21st ed., 1968</p> <p>Κυπριακό Εταιρικό Δίκαιο, 2001, Γιώργου Κακογιάννη.</p> <p>Αποφάσεις αγγλικών και κυπριακών Δικαστηρίων.</p>		
Αξιολόγηση	<p>Εξετάσεις</p> <p>Εργασίες</p> <p>Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη</p>	<p>70%</p> <p>20%</p> <p>10%</p> <p>100%</p>	
Γλώσσα	Ελληνικά		